



12 миллионов гривен и год работы – такова цена относительного спокойствия горловчан, если будут выделены средства из государственного бюджета.

Вчера, 31 июля, в сессионном зале Горловского городского совета состоялось общественное слушание, на котором был рассмотрен рабочий проект по созданию подземных профильтрационных бентонитоцементных завес вокруг могильников с токсичными отходами, расположенных на территории бывшего Горловского химического завода.

Проект разработан ООО «НПП «Антрацит-Плюс Лтд» с целью обеспечения защиты здоровья жителей и окружающей среды от вредного воздействия могильников токсичных промышленных отходов бывшего химического завода.

Как рассказал генеральный директор ООО «НПП «Антрацит-Плюс Лтд» Юрий Спичак, могильники Горловского химического завода были созданы еще в 1990 году, а их изоляционный слой был рассчитан всего лишь на 10 лет, в то время как в августе нынешнего года уже пройдет 22 года с момента закладки опасного объекта. В 2011 году были проведены исследования, результаты которых говорят сами за себя: превышение предельно допустимых норм концентрации фенола от 17 до 5300 раз, хлорбензола - от 11 до 1045 раз. При повторном анализе проведенном в рамках подготовки к проекту в нынешнем году выяснилось, что ситуация еще более ухудшилась: превышение ПДК по фенолу в центре могильника составило 155 тысяч раз – такое заключение было вынесено Харьковским исследовательским институтом.

Суть проекта заключается в нагнетании в почву специальной бентонитоцементной смеси, которая укроет со всех сторон могильники, в которых на данный момент находится более 4 тысяч тонн токсичных веществ - моонитрохлорбензола, бензола, хлора. Смесь, из которой будут созданы защитные завесы, является уникальным запатентованным изобретением предприятия и применялась при выполнении подобных работ в США, Чехии и Тайване.

«Основу специализированной защитной смеси составляет глина. Попадая в почву, она плотно заполняет собой все пустоты, надежно скрепляя токсические отходы внутри саркофага, препятствуя их просачиванию. Гарантия для подобного укрытия от 300 до 1000 лет, работа по его возведению займет около года. После создания защитного покрытия контроль над состоянием объекта также будет осуществляться ежегодно», - подчеркнул Юрий Николаевич.

На разработку рабочего проекта по гидроизоляции могильников было потрачено 350 тысяч гривен из городского бюджета, второй стадией станет его утверждение и направление на рассмотрение в Кабинет Министров Украины с просьбой включить

необходимые средства на реализацию проекта в бюджет 2013-2014 года.

«Этот вариант разрешения сложившейся проблемы наиболее приемлем. При рассмотрении других, таких как строительство специализированного завода, извлечение всего зараженного грунта, переработка грунта и утилизация данного завода или извлечение всего зараженного грунта и вывоз на переработку на специализированных предприятиях ближнего либо дальнего зарубежья, могут вылиться в сумму около 300-500 млн. гривен и более длительные сроки, а времени, согласитесь, у нас с вами нет, потому как неизвестно, какие химические процессы идут сейчас под землей, и непонятно, к чему все это приведет» , - отметил заместитель городского головы Владимир Оленев.

"Горловский Медиа Портал"